

За последние пять лет количество предприятий в Наманганской области увеличилось на **15 тысяч** и превысило **32 тысячи**. За этот период объем продукции, произведенной частным бизнесом, увеличился в **1,6** раза и достиг **8,3 триллиона** сумов. Это самый высокий показатель по стране. В **текущем году** для развития семейного предпринимательства в области будут выделены льготные кредиты в размере **950 миллиардов** сумов, или в два раза больше, чем в прошлом году. Будет создана специальная текстильная зона и выделено **75 миллиардов** сумов на инфраструктуру **15** промзон. Также в каждом районе начнут работать не менее **двух** микроцентров.

НАМАНГАН СТАЛ КРАЕМ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, ЦЕНТРОМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

Президент Шавкат Мирзиёев 3 ноября посетил Наманганскую область и ознакомился с реализуемыми здесь крупными проектами и жизнью населения.



Визит в Наманганскую область начался с посещения предприятия Fazman tekstil в Давлатабадском районе.

Глава нашего государства всегда подчеркивает, что перед налаживанием производства необходимо определить рынок сбыта и сотрудничать с мировыми брендами. В результате создания благоприятной деловой среды для иностранных инвесторов в Наманганской области производится одежда под такими брендами, как Waikiki, Baldessarini, ZARA.

Недавно открывшееся предприятие Fazman tekstil также начало работу именно с этого - было налажено партнерство со всемирно известными немецкими брендами Digel и Carl Gross.

В рамках проекта стоимостью 20 миллионов долларов была построена крупная фабрика, она оснащена современным оборудованием из Германии и Турции. Здесь создано около тысячи рабочих мест.

Предприятие способно выпускать в год миллион костюмов и брюк. Продукция соответствует стандартам стильного бренда. Планируется, что в этом году экспорт составит 15 миллионов долларов.

Глава нашего государства ознакомился с технологическим процессом, высоко оценил качество продукции и экспортный потенциал предприятия.

Он также посетил организованный здесь учебный центр, сфотографировался с молодежью, осваивающей профессию.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил малую промышленную и предпринимательскую зону «Баркамол авлод» в Намангане.

В нашей стране в целях поддержки предпринимательства создаются технопарки и малые индустриальные зоны. В Наманганской области количество таких комплексов достигло 73.

В махалле «Баркамол авлод» много предпринимателей и ремесленников. Но им приходилось работать в домашних условиях, что ограничивало реализацию их потенциала.

Поэтому рядом с махаллей на территории в 10 гектаров был организован промышленный комплекс с необходимой инфраструктурой. Здесь реализуются 46 проектов. 18 предприятий уже начали свою деятельность, на них создано более двух тысяч рабочих мест.

Глава государства ознакомился с технологическим процессом на предприятиях «Мастер класс дизайн», «Сифат ёғоч саноат», «Баланс текс».

Первое предприятие производит 150 тысяч единиц кожаной обуви в год. «Сифат ёғоч саноат» способно изготавливать в год 1,2 тысячи комплектов

мебели, а «Баланс текс» - 400 тысяч текстильных изделий. На них трудятся и зарабатывают молодые люди и женщины из соседних махаллей, бывшие до этого безработными. Продукция благодаря качеству и ценовой доступности замещает импортные аналоги.

- У нас предприимчивые, энергичные люди. Вот мы создали условия, и дела пошли в гору. Теперь необходимо помочь производителям снизить себестоимость. Себестоимость - вопрос выживаемости предпринимателя. Если она снизится, экспортировать будет легче, бизнес расширится, можно будет нанять больше работников, - сказал Шавкат Мирзиёев.

По другим проектам в промышленной зоне идет монтаж оборудования. В целом здесь намечено развернуть производство готовой одежды, кожаных изделий, строительных материалов, мебели, бумажной, продовольственной и химической продукции. Работой будут обеспечены более шести тысяч человек, проживающих в махаллях «Баркамол авлод», «Яккатут», «Янгихаёт», «Обжувоз», «Лола», «Чаман».

Здесь Президент ознакомился с выставкой промышленной продукции, производимой в Намангане. Даны поручения по развитию, наряду с передовыми

отраслями, пчеловодства, ювелирного дела, плодовоощеводства.

В городе Намангане состоялся открытый диалог по обсуждению планов социально-экономического развития области.

За последние пять лет количество предприятий в Наманганской области увеличилось на 15 тысяч и превысило 32 тысячи. За этот период объем продукции, произведенной частным бизнесом, увеличился в 1,6 раза и достиг 8,3 триллиона сумов. Это самый высокий показатель по стране.

- Представьте, что регион, который шесть лет назад был дотационным, сейчас имеет прочную базу доходов, сформировалась современная промышленность и сильные предприниматели, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Проще говоря, Наманган стал без преувеличения краем деловых людей, центром малого и среднего бизнеса.

На встрече первоочередное внимание уделено вопросу поддержки предпринимательства.

Согласно анализу из-за холодов этой зимой на трех тысячах промышленных предприятий области сократилось производство. Также увеличилась налоговая задолженность многих предпринимателей.

В связи с этим Президент сообщил, что подписал отдельное постановление по

восполнению потерь в экономике и поддержке бизнеса. Документ предусматривает предоставление пострадавшему от холодов бизнесу льгот по кредитам, налоговым, таможенным и другим платежам.

В частности, двум тысячам субъектов малого и среднего бизнеса срок выплаты по кредитам в размере 4,7 триллиона сумов, определенный на январь-март, будет продлен до 1 июня. 29 тысяч предпринимателей получат возможность погасить налоговую задолженность в размере двух триллионов сумов до 1 июля в рассрочку, без процентов, дополнительного залога и начисления пени. Будет открыта кредитная линия в размере 8 триллионов сумов для 545 промышленных предприятий в целях восстановления объемов производства и пополнения оборотных средств. Также предусмотрены льготы по платежам за приобретение и аренду государственного имущества. Для предпринимателей будет введена 10-процентная скидка по налогу на имущество за каждый верхний этаж производственных зданий.

Эти возможности были с радостью восприняты предпринимателями. - За счет развития экономики Намангана в этом году мы поставили перед собой большую цель обеспечить работой около 500 тысяч человек. Эти планы можно реализовать, только опираясь на предпринимателей и поддерживая их, - сказал глава государства.

В текущем году для развития семейного предпринимательства в области будут выделены льготные кредиты в размере 950 миллиардов сумов, или в два раза больше, чем в прошлом году. Будет создана специальная текстильная зона и выделено 75 миллиардов сумов на инфраструктуру 15 промзон. Также в каждом районе начнут работать не менее двух микроцентров.

Перед Министерством энергетики поставлена задача ежедневного мониторинга энергообеспечения субъектов предпринимательства и бесперебойной поставки энергоресурсов.

Указано на необходимость выращивания востребованной рынком продовольственной продукции на 9,5 тысячи гектаров, раздаваемых населению. Даны указания по социальной поддержке женщин и обеспечению занятости молодежи.

В ходе беседы глава государства заслушал новые предложения и инициативы предпринимателей.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил библиотеку «Янги Узбекистон ёшлар зиё маскани» в Давлатабадском районе. Этот комплекс был введен в эксплуатацию в 2021 году. Сегодня его фонд насчитывает 70 тысяч книг. Библиотека подключена к крупнейшей в мире сети электронных библиотек. Благодаря

этому читатели имеют свободный и бесплатный доступ к зарубежной литературе.

Посетителям оформляются специальные ID-карты. Все процессы осуществляются в электронном виде.

На первом этаже есть отдельный читальный зал для детей до 12 лет и незрячих. Установлено оборудование для развития творческого воображения детей. На втором и третьем этажах расположены общие учебные залы, а в подвале - архив. Также созданы условия для обучения молодежи информационным технологиям.

Здесь глава государства побеседовал с наманганской молодежью.

- Наманган - край великих ученых, мастеров и предпринимателей. И сегодня молодежь делает большие успехи в сферах экономики, искусства и спорта. Когда слышу об этих достижениях, очень радуюсь, думаю о том, как создать больше возможностей для нашей молодежи, - сказал Президент.

В области реализуется множество молодежных программ. В прошлом году на развитие предпринимательства среди неорганизованной молодежи было выделено 140 миллиардов сумов, более шести тысяч молодых людей нашли свой путь в жизни.

Также 20 тысяч молодых людей были трудоустроены в результате выделения 2,5 тысячи гектаров посевных земель. Почти пяти тысячам молодых людей, находящихся в тяжелом положении, оплачены контракты на обучение.

В ходе беседы говорилось о проектах и инициативах, направленных на расширение таких возможностей.

- Как вы знаете, этот год мы объявили в нашей стране Годом заботы о человеке и качественного образования. Продвигаем правило, что в школе должны обучать не менее двум иностранным языкам и одной профессии. Строятся такие вот просветительские учреждения, спортивные школы. Все это должно работать комплексно и выступать школой жизни, - сказал глава государства.

Будет реализована программа «Школа жизни», направленная на профессиональную подготовку и трудоустройство выпускников. В этой сфере будет создан опыт Наманганской области.

В ходе встречи даны указания по поддержке научных изысканий, популяризации спорта, организации развлекательных мероприятий.

На этом визит Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область завершился.

З. Жонибеков.
И. Аввалбоев.
Корреспонденты УЗА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Сельское хозяйство



НАРАБОТКИ ИТАЛЬЯНСКИХ УЧЕНЫХ В ПОМОЩЬ УЗБЕКСКИМ ФЕРМЕРАМ

В рамках совместного проекта «Поддержка инклюзивного перехода к «зеленой» экономике в агропродовольственном секторе и развитие климатически оптимизированной системы знаний и инноваций в сельском хозяйстве Узбекистана» (EU-AGRIN) Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан и Программой развития ООН проведен семинар с участием ведущих итальянских специалистов в аграрной сфере.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратились начальник Департамента международных отношений Национального центра знаний и инноваций в сельском хозяйстве при Минсельхозе РУз Санжар Одилов, ведущий технический специалист ПРООН Иван Хорват, генеральный директор Итальянского Совета по научным исследованиям и анализу экономики в сельском хозяйстве (CREA) Стефано Ваккари.

(Окончание на 2-й стр.)

Молодежная политика

МОНОЦЕНТРЫ «ИШГА МАРХАМАТ»: С ЗАБОТОЙ О НОВОМ ПОКОЛЕНИИ



Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Вопросы, связанные с созданием рабочих мест и развитием профессиональных навыков у молодежи, всегда актуальны и стратегически важны во всем мире, и в частности в Узбекистане, где две трети населения составляют юноши и девушки до 30 лет. Каждый год в нашей стране на рынок труда выходят сотни тысяч выпускников. Поэтому в республике предоставляются условия и необходимые возможности для самореализации, личностного и карьерного роста, что видно по омолажившимся коллективам государственных учреждений.

В последнее время все чаще можно слышать о значимости роли представителей подрастающего поколения в становлении Нового Узбекистана таким, каким каждый гражданин хотел бы его видеть. Здесь создаются необходимые условия, чтобы сегодняшние представители молодого поколения завтра стали настоящими мастерами своего дела.

К каждому человеку - особый подход, для всех равные условия. Особенно значимо то, что вниманию ребят уделяется вне зависимости от гендера. На первый план выходят идеи и потенциал. Теперь благодаря поддержке правительства любые благие намерения возможно претворить в жизнь.

(Окончание на 3-й стр.)

Агросектор



ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ ПРИ НИЗКИХ ЗАТРАТАХ

- Наше фермерское хозяйство расположено на берегу канала, поэтому не испытываем проблем с водой. Начали применять водосберегающие технологии, как только узнали, что это повышает урожайность, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Кушназар-Пахтакор» в Турткульском районе Республики Каракалпакстан Максуд Исмоилов. - Специализируемся на семеноводстве, ежегодно получали урожай в 40 центнеров с гектара.

С 2021-го начали использовать капельное орошение на десяти гектарах хлопковых площадей. Урожайность выросла и достигла в среднем 55-60 центнеров с га. В прошлом году сами внесли небольшие изменения в эту технологию - увеличили размер контейнеров, в которые закладывается удобрение. Результат порадовал. С одного хлопкового поля получили урожай в 80 центнеров с га. В 2022-м также внедрили дождевальное орошение на 11 гектарах зерновых площадей. Оказалось, что такая водосберегающая технология очень эффективна, рекомендуем установить ее тем, кто намерен в будущем заниматься выращиванием сельскохозяйственной продукции.

Внедрение водосберегающих технологий в сельском хозяйстве Республики Каракалпакстан относится к числу актуальных вопросов. Простой пример: если на полив одного гектара обычным способом будет тратиться 6500 кубометров воды, то при капельном орошении достаточно и 1200 кубометров. Это пятикратная экономия живой влаги. Водосберегающие технологии обеспечивают экономическую эффективность отрасли, снижают стоимость продукции, одновременно облегчая работу фермеров и дехкан.

Сегодня в стране внедрены новые технологии, позволяющие рационально использовать воду, а также апробируется зарубежный опыт. Продолжается внедрение инновационных технологий для эффективного использования водных ресурсов, смягчения последствий засухи и адаптации к изменению климата.

- Чтобы экономно использовать воду, существуют методы капельного, дождевального, пульсарной системы орошения с использованием гибких труб и полива

по бороздам с применением пленочного покрытия. Государство предоставляет субсидии фермерским хозяйствам, которые хотят экономить воду. Например, в других регионах Узбекистана каждый гектар земли субсидируется - восемь млн сумов, в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области эта сумма составляет 12 млн сумов, - рассказывает начальник Сектора водосбережения и развития цифровых технологий Министерства водного хозяйства Каракалпакстана Абу Кидирбоев. - Данная субсидия выделена на капельное орошение. На дождевальное орошение предусмотрена субсидия в размере девяти млн сумов на каждый гектар земли. Это огромная поддержка для фермеров, работающих в условиях Приаралья. Кроме того, предоставлены льготы по земельному налогу и при получении кредита.

- Фермерские хозяйства, прикрепленные к нашему кластеру, выращивают хлопок на 6385 гектарах. До сегодняшнего дня установили технологии капельного орошения на 1100 гектарах ФХ, - рассказывает директор ООО «Бустон кластер» Элликалинского района Жумабой Жабборов. - Организации, которые применяют эти технологии, также учат, как ими пользоваться, и оказывают помощь в течение всего года.

Следует отметить, что водосберегающие технологии также эффективно используются фермерскими хозяйствами «Жеткиншек» в Ходжейлийском, «Жалайир» - Тахташатском, «Элликальва галлакори» - Элликалинском и «Даулет» - Карауязском районах.

- Наше предприятие занимается установкой водосберегающих технологий на сельскохозяйственных землях с 2019 года. В 2022-м запустили технологию

дождевального орошения на 250 гектарах земли в Турткульском районе. Также установили технологию капельного орошения на 350 гектарах земли предприятия «Агро Турткул кластер», - рассказывает представитель ООО «Омад старт» в Каракалпакстане Эгамберди Абдуллаев. - Все фермеры, которые заключили с нами договор и приступили к работе, добились хороших результатов, в их фермерских хозяйствах повышается урожайность. Наше предприятие установило технологию капельного орошения на 3000 гектаров ФХ в 2019 году, 7000 - 2020-м и 17 000 - 2022-м.

Определены финансовая поддержка и льготы кластерам и фермерским хозяйствам, использующим водосберегающие технологии, в постановлении Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию внедрения водосберегающих технологий в сельском хозяйстве» от 1 марта 2022 года. Исходя из этого фермерские хозяйства используют методы получения большого количества урожая с низким потреблением воды.

- Раньше водосберегающие технологии импортировались из зарубежных стран. Сейчас они производятся у нас, то есть в Узбекистане, - рассказывает первый заместитель министра водного хозяйства Республики Каракалпакстан Бахтияр Жузбаев. - Предприятия по производству такой техники строятся и в Каракалпакстане. Это вдвойне полезно для нас. Во-первых, предприниматель получает льготы, во-вторых, снижается себестоимость продукции.

Словом, растущий дефицит воды в нашем регионе, увеличение числа населения и другие процессы, связанные с человеческим фактором, требуют внедрения водосберегающих технологий для выращивания культур, потребляющих много живой влаги. И это требование современности. Вместе с налаживанием экономики воды из-за ее нехватки также предоставляются возможности получить обильный урожай при низких затратах.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Вектор развития

ОКАЖЕМ МОЛОДЕЖИ ПОМОЩЬ В БИЗНЕСЕ!

Фонд «Ешлар - келажгимиз» за минувший год оказал всестороннюю помощь молодежи в получении образования, желаемой профессии, содержательной организации досуга.

Фонд ведет деятельность по свыше 20 направлениям. В том числе совместно с предпринимательскими ассоциациями, министерствами и коммерческими банками более 80 тысячам юношей и девушек оказано содействие в налаживании собственного дела посредством финансирования их идей. В результате денежно простимулированы бизнес-проекты молодежи на 1 трлн 998 млрд 49 млн сумов. Для повышения знаний начинающих предпринимателей на местах с участием квалифицированных специалистов организовано 800 бизнес-семинаров с привлечением около 15 тысяч молодых соотечественников.

С приглашенными бизнес-тренерами, экспертами мирового уровня и успешными предпринимателями организованы мотивационные тренинги и встречи, в которых участвовали свыше 26 тысяч ребят. В целях стимулирования молодежи к предпринимательству, формирования бизнес-навыков, внедрения в жизнь креативных идей и проектов по всей республике организована третья часть проекта «Бизнес-марафон», который охватил свыше 40 тысяч юношей и девушек.

Более 18 тысячам молодых предпринимателей оказаны правовые, бухгалтерские, маркетинговые, банковские,

страховые, трудовые и другие консультинговые услуги. Для каракалпакстанской молодежи организованы встречи, в ходе которых ребята ознакомились с деятельностью успешных предпринимателей и ремесленников. В частности, организованы учебные семинары, мастер-классы, бизнес-туры по информационным технологиям, архитектуре и дизайну в Ташкенте, текстильно-трикотажной и кожевенной промышленности - в Наманганской области. Благодаря участию в мероприятиях начинающие бизнесмены повысили предпринимательские навыки, а также получили возможность найти деловых партнеров. В целом в организованных в прошлом году проектах и мероприятиях участвовали свыше 800 тысяч юношей и девушек.

В народе говорят: «Из капель - море», поэтому стараемся внести свою небольшую лепту в общее дело. Мы не намерены останавливаться на достигнутом. Наша команда и дальше будет оказывать поддержку молодым соотечественникам, желающим обучаться профессии и занять достойное место в обществе. Хотим, чтобы стремящаяся к заветной мечте молодежь всегда чувствовала надежный опору.

В своем Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана глава государства отметил: «...мы всегда будем делать все для того, чтобы жизнь каждого человека в нашей стране была мирной и счастливой, он был здоровым, получал хорошее образование, обеспечивал благополучие своей семьи».

В частности, особое внимание будет уделено сфере образования, которая требует большего внедрения инвестиций. Ибо, как отметил Президент, повышение качества образования - единственно правильный путь развития Нового Узбекистана.

Наш фонд намерен эффективно реализовать ряд работ в этом направлении. В течение года запланировано проведение разных мотивационных встреч с участием спикеров международного уровня, обеспечение участия молодых предпринимателей на международных форумах и в ярмарках, оказание содействия их выходу на международный рынок труда. В этом году проведем занятия для начинающих предпринимателей, пригласим успешных бизнесменов, квалифицированных специалистов. В целях формирования предпринимательских навыков на базе вузов в регионах будут организованы бизнес-акселераторы. Также состоятся форумы, мастер-классы, семинары для содействия в реализации бизнес-инициатив, стартапов, идей и проектов, разработке бизнес-планов, а также для оказания консультационных, юридических, бухгалтерских и других услуг.

Для осуществления намеченных задач имеем все возможности и потенциал. Перед страной стоят большие цели, в достижении которых молодежь будет играть важную роль. Наш фонд повсеместно поддержит ее во всех начинаниях.

Хайрулла Саттаров,
Исполнительный директор Фонда «Ешлар - келажгимиз».



НАРАБОТКИ ИТАЛЬЯНСКИХ УЧЕНЫХ В ПОМОЩЬ УЗБЕКСКИМ ФЕРМЕРАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

CREA был создан в 2015 году в результате слияния CRA (Совет по сельскохозяйственным исследованиям) и INEA (Национальный институт экономики сельского хозяйства), двух общенациональных институтов Италии, действующих с середины прошлого века. CREA входит в структуру MASAF (Министерство сельского хозяйства, продовольственного суверенитета и лесного хозяйства Италии). Состоит из 12 исследовательских центров, которые образуют обширную сеть по всей стране.

Как отметил Стефано Ваккари, CREA имеет свои филиалы более чем в 40 странах мира. В Италии созданы только за последние пять лет 79 инновационных групп, оказывающих содействие местным фермерам. Итальянские ученые помогают в борьбе против опустынивания почв, при разработке новых видов удобрений. Теперь они готовы оказать содействие фермерам Узбекистана адаптироваться к изменениям климата на основе инновационных технологий.

По словам национального координатора проекта ПРООН Улугбека Исмаилова, на конкурс поступило свыше 200 предложений, отобраны 47 проектов, отвечающих определенным требованиям и условиям. В течение месяца эксперты министерств и ведомств должны будут дать экспертизу, чтобы начать финансирование.

Было интересно выступление технического специалиста Программы развития ООН И. Хорвата. Он представил видение обстановки в отрасли нашей республики глазами иностранных экспертов. Так, сельское хозяйство Узбекистана составляет 26 процентов от ВВП. При этом зафиксирован низкий уровень цепочки добавленной стоимости не только в сравнении с государствами ЕС, но и по ЦА.



Судя по выбросам парниковых газов, наша страна входит в число интенсивно развивающихся экономик. При этом перерасход воды на поливе достигает 17,7 куб. км. Источники воды находятся в ледниках соседних стран региона, причем за последние полвека их площадь уменьшилась на тридцать процентов. Интенсивность таяния льдов оказалась в прямой зависимости от выброса парниковых газов с наших сельхозугодий.

Обозначив дефицит поливной воды и высокую засоленность почв как проблемы сферы сельского хозяйства Узбекистана, Иван Хорват высоко оценил действия правительства нашей страны в решении жизненно важной задачи.

Так, значимым шагом стало принятие Стратегии по переходу Республики Узбекистан на «зеленую» экономику на период 2019-2030 годов, утвержденной постановлением Президента от 4 октября 2019 года.

В документе определены в том числе адаптация и смягчение последствий изменения климата, повышение эффективности использования природных ресурсов и сохранение природных экосистем; разработка финансовых и нефинансовых механизмов поддержки «зеленой» экономики.

Поставлены амбициозные задачи - сократить до 2030 года на 35 процентов уровень выбросов парниковых газов, а долю использования в стране возобновляемых источников энергии (ВИЭ) увеличить до 30, внедрить водосберегающие технологии орошения на площади в миллион гектаров, довести показатели запасов лесного фонда Узбекистана до 90 млн кубометров.

Следующим шагом на пути к достижению высоких целей развития стало принятие Указа Президента «О дальнейшем совершенствовании системы знаний и инноваций, а также оказания совре-

менных услуг в сельском хозяйстве» от 3 февраля 2021 года, согласно которому утверждена Концепция приоритетного развития системы знаний и инноваций в сельском хозяйстве в 2021-2025 годах. Также при Министерстве сельского хозяйства создан Национальный центр знаний и инноваций в сельском хозяйстве.

Постановлением Президента «О мерах по повышению эффективности реформ, направленных на переход Республики Узбекистан на «зеленую» экономику до 2030 года» от 2 декабря 2022 года утверждена Программа по переходу на «зеленую» экономику и обеспечению «зеленого» роста в Республике Узбекистан до 2030 года, в которой среди приоритетов определено и укрепление сотрудничества с национальными, региональными и международными организациями.

Показав большую осведомленность, Иван Хорват подчеркнул, что за последние годы Узбекистаном проделана боль-

шая работа по трансформации сферы сельского хозяйства. При этом предложил более активно стимулировать местный бизнес к вложениям в аграрный сектор экономики.

Научный сотрудник CREA Риккардо Пассеро рассказал о том, что в Италии ученые-аграрии создали 1440 инновационных групп, работающих более чем с 5000 фермеров страны. Причем шесть центров занимаются только развитием цепочек добавленной стоимости. Принципы работы просты: поиск доноров, разработка бизнес-планов, обсуждение финансовых обязательств сторон, аренда опытно-экспериментальных участков земли, оплата визитов иностранных экспертов.

Следует особо отметить, что в работе семинара в режиме онлайн участвовали фермеры из Кашкадарьинской, Ташкентской и Ферганской областей. Приехавшие из Италии ученые встретятся с коллегами из наших аграрных вузов, а также выступят перед фермерами этих регионов.

О целях создания в Евросоюзе интерактивной модели Европейского сельскохозяйственного инновационного партнерства (EIP AGRI) рассказала научный сотрудник CREA Мара Лаи. В начале XXI века в Европе осознали, что более ускоренное внедрение инноваций в сферу произойдет в том случае, если наладить обратную связь науки с фермерами.

Операционные группы не только способствуют доведению научных достижений до поля, но и помогают налаживать контакты между учеными, фермерами, бизнесменами и СМИ. М. Лаи привела пример эффективной работы группы «Пикколи-Фрутти» в период 2018-2021 годов, когда было организовано выращивание новых сортов малины в питомниках, изучение спроса на рынках, внедрение технологий сбережения воды, электроэнергетики. Важное условие: для точности оценки эффективности проектов инициатива должна исходить снизу - от фермеров.

В кулуарах форума удалось узнать мнения участников из Узбекистана.

- Для нас работа таких групп ценна тем, что помогает наладить переработку молочной продукции, которая производится в сельской местности, - говорит председатель Ассоциации «Женщины аграрного сектора» Узбекистана Адиба Ахмеджанова. - Это будет способствовать повышению занятости населения, самореализации женщин из отдаленных кишлаков.

Мнение коллеги поддержал и руководитель Ахангаранского отделения НИИ животноводства, птицеводства и рыбководства при Минсельхозе Узбекистана Нуриддин Рузубоев.

- Мы предложили к изучению проект по переработке овечьей шерсти, - говорит Н. Рузубоев. - В Ахангаранском районе столичной области развито животноводство, фермеры занимаются разведением мелкого рогатого скота мясного направления. Мясо хорошо реализуется, однако переработка шерсти может не только стать хорошим источником дохода для предпринимателей, но и создать рабочие места для женщин. Надо возрождать народные традиции ковроткачества с применением современных технологий обработки шерсти. В соседних с нашей страной Афганистане и Пакистане производят коврики из овечьей шерсти. Это могут быть для нас перспективные рынки сбыта продукции.

В общем, в период с 29 января по 4 февраля нынешнего года для гостей из Италии реализована программа встреч с фермерами в ряде областей Узбекистана, по результатам которых итальянские ученые будут работать над расширением сотрудничества. При этом важно понимать, что отечественная аграрная сфера не перейдет на европейский уровень в одиночку. Между тем это сделать необходимо согласно нашим обязательствам по переходу на «зеленую» экономику и уменьшению выбросов парниковых газов.

Аблай Камалов,
«Правда Востока».
При содействии пресс-службы Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан.
Фото Рашида Галмеева.

МОНОЦЕНТРЫ «ИШГА МАРХАМАТ»: С ЗАБОТОЙ О НОВОМ ПОКОЛЕНИИ

«Раньше молодые люди уезжали в Ташкент или другие города, чтобы овладеть профессией. Теперь эти условия приходят к молодежи. Наша цель - сделать так, чтобы у населения были профессиональные навыки. Профессионально состоявшийся человек не останется без дела, все будут его звать».

Шавкат Мирзиёв,
Президент Республики Узбекистан.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В данном контексте решение вопроса безработицы среди молодежи и изменение перспектив трудоустройства - одна из наиболее неотложных задач. На это направлена деятельность моноцентров «Ишга мархамат» по оказанию услуг незанятому населению.

Первое такое учреждение открылось по инициативе главы государства при Министерстве занятости и трудовых отношений (ныне - Министерство занятости и сокращения бедности) в сентябре 2019 года в Яшнабадском районе столицы. Проект стал пилотным: в кратчайшие сроки ответственные лица организовали в современном здании кабинеты, оснащенные необходимыми техническими средствами, был сформирован коллектив из высококвалифицированных педагогов.

Деятельность моноцентра тогда показала, что учреждение имеет важное значение в обеспечении занятости малоимущих, нуждающихся в социальной защите. По результатам проведенного анализа выяснилось: основная часть обучающихся с желанием учиться - женщины. А значит, открытие его филиалов и в других



регионах республики - требование времени. Новые горизонты перед инициативой открыло постановление Президента «О дополнительных мерах, направленных на привлечение к предпринимательству, повышение трудовой активности и профессиональное обучение бедных и безработных граждан, а также обеспечение занятости населения» от 11 августа 2020 года. Документ стал правовой основой для увеличения количества моноцентров.

Дальнейшая работа продолжилась и благодаря постановлению главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров по рабочим профессиям» от 8 июня 2021-го. Согласно документу, было образовано еще 28 центров профессионального обучения.

Созданные в рамках реализации данных нормативно-правовых актов дополнительные организации значимы тем, что оказывают содействие в обеспечении занятости безработной части населения даже в самых отдаленных уголках республики.

Инновационная обстановка, новые учебные кабинеты, интерактивные уроки, а также желание помочь незанятому населению - таким видят посетители процесс обучения в моноцентрах «Ишга мархамат», где и подтверждаются их ожидания. Обратившимся прежде всего оказывают консультации по вопросам занятости. Если гражданин не трудоустроен, предлагают разные вакансии. В результате нуждающиеся в социальной помощи могут быть обеспечены занятостью на постоянной основе.

При поступлении в моноцентр соискателя работы ждут профессиональные

учебные курсы с высоким качеством образования и хорошими условиями. Что самое главное, заниматься могут люди самых разных возрастов: сюда приходят любящие, в том числе временно безработные. Граждане осваивают такие пользующиеся повышенным спросом на рынке труда профессии, как электрик, сантехник, сварщик, повар, кондитер, парикмахер, швея.

Здесь не только помогают получить специальность, но и оказывают помощь в поиске работы выезжающим за рубеж для осуществления временной трудовой миграции. В связи с этим организуют подготовительную работу по предвзвешенной адаптации, проводят курсы по иностранным языкам - английскому, японскому, китайскому, корейскому и другим. Занятия включают в себя равное количество часов для ознакомления с чтением, письмом, а также устную речь и восприятие ее на слух.

Стоит отметить, что вышеупомянутое постановление Президента от 8 июня 2021 года внесло целый ряд коррективов в работу моноцентров. Так, преподаватели и мастера производственного обучения приравнены к сотрудникам профессиональных образовательных учреждений. На них распространены льготы и гарантии социальной защиты. Документом внедрен порядок профессионального обучения учащихся 9-11-х классов в свободное от учебы время, в рамках которого школы прикрепляются к расположенным на близлежащей территории моноцентрам «Ишга мархамат», где организованы краткосрочные курсы.

При этом в любом образовательном процессе главное место занимает именно качество предоставляемых услуг. С целью достижения новых высот в данном направлении Узбекистан стал 83-м членом международного движения WorldSkills International, нацеленного на повышение в мире статуса и стандартов профессионального обучения, популяризацию современных профессий через конкурсы. На основе определенных данным международным некоммерческим объединением стандартов начиная с 1 января 2021-го моноцентры «Ишга мархамат» выдают сертификаты профессиональной квалификации - паспорт Skills (с англ. - навыки).

В результате выбравшие работу, требующую профессиональных навыков, направляются на



краткосрочные курсы по обучению профессии. Обычно продолжительность таких занятий - от одного до четырех месяцев. Сроки обучения и объем часов каждого курса разработаны соответствующими специалистами и работодателями с учетом стандартов WorldSkills, требований и потребностей внутреннего рынка. В отличие от других теоретических уроки составляют 30 процентов учебной нагрузки, практические - 70.

Проводится также системная работа по обеспечению занятости нуждающихся в социальной защите женщин, включенных в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради. Граждане, желающие начать свое дело, независимо от возраста и пола, получают правовые знания и навыки, а также финансовую поддержку посредством организованных по всей республике курсов «Основы предпринимательства».

Узбекистан - страна, стремительно продвигающаяся вперед путем успешного реформирования всех сфер. Благодаря целенаправленным стратегическим планам и продуманной политической системе с многообещающими перспективами в нашем государстве продолжает совершенствоваться молодежная политика.

Уделяется особое внимание изучению среди населения богатого духовного наследия великих мыслителей, сохранению национальных традиций и ценностей. Молодежными организациями реализуются цели, созвучные с политикой государства: формирование физически здорового, духовно зрелого и интеллектуально развитого, свободомыслящего молодого поколения, защита молодежи от внешних угроз и негативного влияния, оказание всесторонней поддержки в защите правовых и законных интересов и создание благоприятных условий.

Все это способствует гармоничному развитию подрастающего поколения. Теперь важно, чтобы строители будущего стремились внести свой особый вклад в процесс становления Нового Узбекистана.

Фото Музафара Абдуллаева.

Экология

НА ДНЕ АРАЛА БУДЕТ ЗЕЛЕННЫЙ ПОКРОВ

Стартовала запланированная на нынешний год работа под девизом «Море отступило, но человек не отступает», направленная на создание на высошем дне Аральского моря зеленого покрова - посадку защитных лесов, которые будут способствовать оздоровлению экологической ситуации, защите окружающей среды и смягчению негативного влияния на жизнь населения.

В мероприятии, организованном в связи с началом сезона посадки саксаула в 2023 году, приняли участие должностные лица министерств природных ресурсов и по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, активисты Экологической партии Узбекистана, представители общественности, молодежь, экологи и лесники.

По инициативе главы государства проводится масштабная работа по социально-экономическому развитию региона Приаралья, повышению уровня жизни населения. На 1,7 миллиона га дна Аральского моря уже посажены устойчивые к засолению почвы и засухе виды растений.

В целях системного продолжения начатой работы осуществляются масштабные меры в рамках исполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 18 января 2022 года. В 2022-м на 107 тысяч га создан зеленый покров из саксаула и других степных растений. Накоплено более 590 тонн семян степных растений. На ста гектарах организованы питомники для выращивания саженцев. К выполнению запланированной работы привлечены 635 рабочих и служащих, 250 тракторов, две единицы малой авиации (АН-2). Ученые на регулярной основе ведут мониторинг создаваемого зеленого покрова, достигаются положительные результаты в росте степных растений.

В 2023 году запланировано создание защитных лесов на ста тысяч га. Для этого будет создан семенной резерв - 420 тонн семян саксаула, соляноколосника каспийского и других растений. На ста гектарах будут организованы питомники по выращиванию саженцев. К проведению мелiorативных работ намечено привлечь специалистов, рабочих, необходимое количество техники и механизмов.

На мероприятии, в котором принял участие Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан Аманбай Оринбаев, состоялось поощрение группы работников, принимающих активное участие в этой благородной работе.

Д. Абибуллаев,
Корр. УзА.

Общественное развитие

В Узбекистане все широкомасштабные реформы осуществляются в рамках Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, которая направлена на коренное повышение эффективности проводимых преобразований, создание условий для обеспечения всестороннего и ускоренного развития государства и общества, реализацию приоритетных задач по модернизации страны и либерализации всех сфер жизни.

Народ Узбекистана более 30 лет назад избрал свой путь развития. Это стремление построить гуманное и правовое государство. Приверженность правительства идеалам демократии, избрание светского пути развития общества постепенно позволили создать равные правовые условия существования религиям и религиозным группам.

Религиозная толерантность и просвещение

Сегодня реформирование данной сферы проводится соответствующими государственными органами и институтами гражданского общества с целью обеспечения граждан гарантированным Конституцией правом на свободу совести, укрепления религиозного плюрализма, толерантности и межконфессионального диалога.

В статье 8 Конституции нашей страны закреплено: «народ республики составляют граждане Узбекистана независимо от их национальной принадлежности». А согласно статье 4 на уровне государственной политики обеспечивается уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на территории страны.

Важно подчеркнуть, что Узбекистан - светское государство, основанное на принципах веротерпимого и равноправного отношения ко всем религиям. На равных условиях осуществляют свою деятельность представители разных наций и этнических групп, исповедующих ислам, христианство, буддизм, иудаизм и другие религии.

В настоящее время в Узбекистане осуществляют свою деятельность свыше двух тысяч религиозных организаций 16 религиозных конфессий. Действуют 174 христианские организации, восемь еврейских и шесть общин бахаи, общество кришнаитов и буддийский храм, а также межконфессиональное Библиейское общество Узбекистана. Представителям каждой конфессии

предоставлены необходимые условия, позволяющие свободно исповедовать религию. В свою очередь религиозные организации имеют право на владение территорией, издавать литературу, подготавливать религиозных служителей, организовывать паломничество в священные места. А верующие свободно молятся в мечетях, церквях, синагогах, соблюдают пост, а также совершают паломничество.

Представители разных конфессий свободно отмечают все религиозные праздники. Так, из года в год все более масштабно празднуются Курбан-хайит и Рамазан-хайит - у мусульман, Пасха и Рождество - у христиан, Пейсах, Пурим и Ханука - у иудеев, Навруз - у бахаи, а также празднование, посвященные Будде и Кришне и другие большие мероприятия.

Более того, на качественно новый уровень вышла работа по углубленному изучению традиций народов, живущих на территории нашей страны, культурно-цивилизационного наследия, исторических корней религиозной толерантности, межэтнических отношений и ее развития в современных условиях на основе результатов фундаментальных научных исследований. Создаются научно-образовательные центры в том числе посвященные религиозно-духовным исследованиям. Так, в Ташкенте - Центр исламской цивилизации при Кабинете Министров (в 2021 году трансформирован в Научно-просветительский центр), олицетворяющий многовековую сокровищницу просвещения и проводящий фундаментальные исследования в таких науках, как хадисы, калам, акида, сифизм, фикх. Являющиеся высшими учебными заведениями Высшее медресе Мир Араб в Бухаре, Ташкентский ислам-

ский институт имени Имама Бухари и Научная школа хадиса в Самарканде также готовят высококвалифицированных специалистов.

Кроме того, при Управлении мусульман Узбекистана образован общественный благотворительный фонд «Вафк», в числе задач которого - финансирование

работ по реконструкции мечетей, святых мест паломничества и посещения, обеспечение материально-технической базы и оказание материальной поддержки работникам данной сферы.

ХРАНИТЬ И ЧТИТЬ МНОГОВЕКОВЫЕ ТРАДИЦИИ



ности руководителей госорганов путем упрощения процессов рассмотрения вопросов и принятия решений, ориентацию их деятельности на результативность, а также на обеспечение реализации программы административных реформ.

Верховенство закона превыше всего

Сегодня в стране в целях обеспечения межнационального и межконфессионального согласия создана законодательная база, предусматривающая соблюдение прав и законных интересов граждан.

Большим шагом в сфере является существенное упрощение процедуры государственной регистрации религиозных организаций. Более того, в 2021-м принят Закон «О свободе совести и религиозных организациях» в новой редакции, который способствует полному обеспечению конституционных прав граждан страны на свободу совести и вероисповедания.

Среди важнейших целей Стратегии развития - приоритетные направления в сфере обеспечения безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также осуществления взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. В

рамках данного направления придается большое значение укреплению межконфессионального мира и согласия в республике. В перечень ежегодных государственных программ всегда включаются такие задачи, как организация международных научно-практических конференций, посвященных жизни, научному наследию и религиозной толерантности ученых нашей страны, проведение религиозно-просветительских мероприятий, основанных на идее «Просвещение против невежества».

За последние шесть лет в сфере межнациональных отношений и религии принято более 50 законодательных актов и около 40 постановлений. Многие из них направлены на возможность участия граждан (независимо от вероисповедания и национальности) в управлении общественными и государственными делами. Например, право принятия решения о ликвидации религиозных организаций передано от исполнительной власти

общечеловеческих ценностей».

Среди важнейших целей Стратегии развития - приоритетные направления в сфере обеспечения безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также осуществления взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики. В

судебной, усилены правовые гарантии свободы их деятельности. Господина за регистрацию религиозной организации снижена в пять раз, сокращена периодичность отчетности.

Эти перемены укоренились в сердцах и умах соотечественников, культивируют в них уверенность в будущем, своих силах и возможностях, любовь к Родине. Только духовно свободная нация способна достичь больших успехов в каждой области благодаря глубокому анализу действительности, своевременному обновлению проблем и их решению.

Принятие резолюции - практическая реализация инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, выдвинутой на 72-й сессии Генассамблеи ООН в сентябре 2017 года. Основной целью предложенного документа является обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества.

Примечательно, что резолюция не только единогласно поддержана всеми государствами - членами ООН, но и принята при соавторстве более чем 50 стран. Это свидетельствует о высоком признании международного сообществом актуальности и своевременности инициативы Президента Узбекистана.

Узбекистан последовательно и неукоснительно выполняет свои международные обязательства в области обеспечения религиозных свобод в рамках международных договоров по правам человека.

Страна свято хранит и чтит многовековые традиции толерантного характера. Политика Нового Узбекистана сконцентрирована на межконфессиональном диалоге, характеризующемся миролюбием его граждан по отношению к другим конфессиям. В результате высокая духовность стала важным фактором стабильного развития государства и общества в целом. Анастасия Боровикова, «Правда Востока».

Экспертное мнение



Для любого правового государства, создающего и обеспечивающего гарантии соблюдения и защиты прав, свобод и законных интересов человека, одним из главных элементов в государственном механизме является судебная власть, чье функционирование направлено на обеспечение законности и справедливости в обществе.

Действий и надежной защиты неприкосновенности имущественных прав и ограничения незаконного вмешательства государственных органов в эти отношения передаются также судам. В недренне подобно порядку будет способствовать дальнейшему расширению институтов Habeas corpus, обеспечению эффективного судебного контроля за следствием, передаче суду некоторых полномочий прокурора, связанных с надзором, дальнейшему укреплению независимости и авторитета судебных органов, а также повышению уровня доступа к правосудию.

всего - человек, а затем - общество и государство». В соответствии с обозначенными задачами главы государства, озвученными в ходе Послания, подписан Указ Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему расширению доступа к правосудию и повышению эффективности деятельности судов» от 16 января 2023 года. Согласно Указу, определены меры по разработке эффективных механизмов предупреждения случаев проявления неуважения к суду, усилению мер административной ответственности за это и установлению уголовной ответственности. В частности, речь идет о Корпусе специализированных прокуроров по оказанию содействия в отправлении правосудия. В него войдут управления Генеральной прокуратуры по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении уголовных, гражданских, экономических, административных дел в судах; соответствующие отделы и подразделения прокуратуры Республики Каракалпакстан, областей и города

РЕФОРМИРОВАНИЕ СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ СИСТЕМЫ ПО ПРИНЦИПУ «НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - НОВЫЙ СУД»

Для этого должны быть сформированы институциональные основы самой судебной власти, ее независимости и самостоятельности, что является одним из главных атрибутов создания надежной системы защиты.

Наша страна ступила на этап современной эпохи Возрождения, когда закладывается фундамент Нового Узбекистана, создание которого основано на принципе «От Стратегии действий - к Стратегии развития». Последовательно осуществляется политика обеспечения прав и свобод человека, защиты частной собственности, что обеспечивает внутреннюю стабильность и признание мирового сообщества.

При этом Стратегия развития служит основой реформирования страны, построения правового демократического государства, обеспечения справедливости и верховенства закона во всех сферах, укрепления безопасности и правопорядка, межнационального согласия. Значительная часть проводимых сегодня преобразований касается судебно-правовой сферы.

Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на торжественной церемонии, посвященной 31-й годовщине независимости Республики Узбекистан, уделил особое внимание реформированию данного направления, отметил: «...до тех пор, пока судебная система не станет независимой, наше общество не будет развиваться. Каждый, кто обратится в судебные органы, должен убедиться, что здесь верховенствуют закон и справедливость. В Новом Узбекистане только суд имеет право выносить справедливое решение по любому спорному вопросу. Любое вмешательство в дела судебной системы будет жестко пресекаться, будут созданы все условия для спокойной работы судей. Как бы трудно ни было, мы обязательно реализуем наши реформы в судебной системе».

Президент Шавкат Мирзиёев 20 декабря прошлого года выступил с Посланием Олий Мажлису и народу Узбекистана, в котором отдельно затронул существующие проблемы судебно-правовой сферы.

В частности, отмечены случаи, связанные с низким качеством расследования, неисполнением судебных решений. Также указано на то, что не внедрена электронная система отбора адвокатов, бесплатно предоставляемая за счет государства.

Дальнейшее усиление гарантий защиты прав личности на этапе расследования, обеспечение конституционного права на квалифицированную юридическую помощь, а также надежную защиту неприкосновенности частной жизни и собственности должны стать одной из первоочередных задач в судебно-правовой сфере.

В Послании подчеркнута необходимость проведения реформ в судебно-правовой сфере.

Во-первых, передача права выдачи разрешения (санкции) на осуществление отдельных следственных и процессуальных действий от прокурора судам. При этом обход и прослушивание телефонных разговоров в целях осуществления след-

Стратегия развития также предусматривает усиление судебного контроля над следствием путем дальнейшего развития института Habeas corpus.

Указом Президента Республики Узбекистан от 22 января 2018 года также установлено, что получение разрешения на проведение этих двух следственных действий передается в компетенцию суда.

Во-вторых, предусматривается усиление состязательности сторон при рассмотрении дел и дальнейшее расширение прав, предоставляемых защитнику в целях обеспечения правосудия. При этом для обеспечения равенства сторон обвинения и защиты в судебно-следственной практике расширяются полномочия защитника, предусматриваются предоставление права на получение копий постановлений о возбуждении уголовного дела и о его прекращении. Кроме того, предлагается установить порядок, при котором уголовное дело будет рассматриваться только вместе с заключением защитника, а не с обвинительным заключением или актом. Введение такого порядка послужит надежному обеспечению равенства сторон обвинения и защиты в судебно-следственной практике, а также прав участников процесса на защиту.

В-третьих, предлагается сформировать отдельный корпус прокуроров, участвующих в рассмотрении уголовных дел в суде.

Как известно, прокурор, участвуя в рассмотрении дел о преступлениях в судах первой и высшей инстанциях (апелляционном, кассационном), поддерживает государственное обвинение. В настоящее время большой объем работ, а также недостаточное количество государственных обвинителей негативно сказываются на полном ознакомлении с материалами уголовного дела, формировании позиции государственного обвинителя.

В то же время отмечено, что будет разработан механизм специального обучения государственных обвинителей, поддерживающих обвинение и исследующих обстоятельства дела от имени государства. В настоящее время известны случаи пассивности гособвинителей во время судебного разбирательства, неспособности по собственной инициативе разъяснить обстоятельства дела, задавая вопросы участникам процесса.

Указанные в Послании Президента реформы в судебно-правовой сфере послужат созданию правового демократического государства, основанного на справедливости и верховенстве закона, повышению правосознания и правовой культуры граждан, а главное, реализации принципа «Прежде

Ташкента по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении уголовных, гражданских, экономических, административных дел в судах; соответствующие заместители и помощники прокуроров районов (городов) по вышеуказанным направлениям.

Основными задачами Корпуса специализированных прокуроров станут:

- обеспечение полномочий прокурора при рассмотрении дел в судах в порядке, установленном в Законе «О прокуратуре» и процессуальном законодательстве;
- оказание содействия в эффективном осуществлении деятельности правосудия с использованием равных прав наряду с другими участниками судебного процесса, качественная поддержка государственного обвинения в судах по уголовным делам, основанная исключительно на законе с сохранением беспристрастности;
- достижение эффективной судебной защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц;
- оказание содействия в работе по повышению практических навыков и квалификации сотрудников органов дознания и следствия исходя из судебной практики.

Кроме того, вышеназванным Указом утверждены два основополагающих документа, направленные на обеспечение подлинной независимости судебной власти, повышение эффективности деятельности судов и качества правосудия.

Первым документом является краткосрочная Стратегия поднятия на качественно новый уровень судебной системы на 2023-2026 годы, в которой обозначены приоритетные задачи, направленные не только на обеспечение независимости судей, но и повышение их ответственности. К примеру, отмечено, что путем формирования высокой культуры общения у судей и работников судов каждый гражданин и предприниматель, обратившись в суд, должны испытывать чувство удовлетворенности судом, а в конечном итоге - и государством.

Второй документ - Программа действий по реализации краткосрочной Стратегии поднятия на качественно новый уровень судебной системы на 2023-2026 годы, в которой определены задачи, исполнители и сроки ее реализации. На Верховный суд, Высший судебный совет, Генерального прокурора, а также руководителей ответственных министерств и ведомств возложена персональная ответственность за своевременное и полное выполнение мероприятий, предусмотренных Программой действий.

В целом широкая общественность должна быть активной в реализации идеи о том, что в Узбекистане защитником собственности и инвестиций являются только Конституция, закон и суд.

Бахтияр Хидоятов. Профессор ТПОУ.

Реклама



ВНИМАНИЮ МАСТЕРОВ КУЛЬТУРЫ И МОЛОДЫХ ИСПОЛНИТЕЛЕЙ!



Министерство культуры и туризма, а также Государственное учреждение «Узбекконцерт» в честь общенародного праздника добра и обновления - Навруз объявляют конкурс песен «Navro'zing muborak, Yangi O'zbekistonim!»

В конкурсе могут участвовать известные и молодые исполнители, а также композиторы с новыми музыкальными произведениями, воплощающими идеи мира и красоты, доброты и любви, человеческого достоинства, высокое чувство патриотизма.

Образцы творчества можно отправить в Telegram-бот «uzbekkonsert_navruz» Государственного учреждения «Узбекконцерт».

Победители получают возможность участвовать в престижных праздничных торжествах и денежные вознаграждения:

- 1-е место - 50 млн сумов;
- 2-е место - 40 млн сумов;
- 3-е место - 30 млн сумов.

Заявления принимаются с 1 до 20 февраля текущего года. Победители конкурса будут объявлены 10 марта 2023 года. Дополнительную информацию можно получить по телефону (95) 194-23-23.

Участвуйте в конкурсе и внесите свой вклад в содержательное проведение нашего прекрасного праздника Навруз, проявив талант и мастерство!

Туризм

САМАРКАНД - ОДНО ИЗ 13 МЕСТ МИРА, КОТОРЫЕ СЛЕДУЕТ ПОСЕТИТЬ



Самарканд. Это волшебное слово завораживает меня, перед взором возникает сказочные картины города, он манит к себе бесподобными звуками и красками.

Когда немного подросла, в школе получила первые представления о городах нашей страны, о смысле таких священных понятий, как Отчизна, родной край, то осознала, что неспроста Самарканд вызывал во мне бурю чувств и эмоций. Узнала, что он действительно - город волшебной красоты и величия, который завораживает своей древней историей и современным обликом. До сих пор в памяти всплывают моменты из детства, когда, будучи ученицей первого класса, с бабушкой и дедушкой поехала в этот прекрасный город. Мы ходили по его улицам, любовались минаретами, архитектурными ансамблями, памятниками зодчества. И сейчас, когда бываю здесь, уже при въезде охватывают особенный праздничный настрой, непередаваемое душевное состояние.

Самарканд, являясь Родиной великих личностей, обладает своей особой атмосферой, неповторимым характером. Сколько известных людей породила эта священная земля, для скольких стала убежищем! Как же уникальны величественные архитектурные памятники, которые не смогли разрушить ни вереницы войн и нашествий, ни беспощадное время, как же прекрасны эти купола, стремящиеся к лазурному небу...

Культурно-историческое наследие и вправду выглядит сказочно, кажется, что оно нам рассказывает о событиях

своей тысячелетней судьбы. Оно - бесценное богатство народа и страны, всех нас. Достопримечательности Самарканда, которые наглядно свидетельствуют о его древней истории и сегодняшней бурной жизни, о том, какие великие личности посещали его, давно уже стали визитной карточкой города.

Самарканд привлекает не только соотечественников, но и туристов со всего мира, представителей сфер искусства и культуры, науки. Поэтому он всегда полон туристами, учеными, авторитетными гостями. По имеющимся данным, только в 2022 году площадь Регистан посетили около 1 миллиона 28 тысяч гостей.

Благодаря Самаркандскому туристическому центру, созданному по инициативе Президента страны, поток туристов еще более увеличился. Планируется превратить Самарканд в «туристические ворота» Узбекистана и увеличить в будущем объем туруслуг в десять раз.

Важным ориентиром в этом послужит постановление главы государства «О дополнительных мерах по эффективному использованию туристического и транспортного потенциала Самаркандской области, развитию области на основе Концепции «Самарканд - туристические ворота Нового Узбекистана» от 24 декабря 2022 года.

В документе отражены меры по увеличению потока иностранных и местных туристов, созданию необходимых условий для эффективного использования потенциала новых объектов туристической инфраструктуры, предоставлению возможностей для иностранных компаний по авиаперевозкам в недавно

модернизированном международном аэропорту «Самарканд», развитии транспортно-логистической системы области, дальнейшему улучшению качества услуг.

Так, будет запущена разъяснительная кампания «Самарканд - туристические ворота Нового Узбекистана», демонстрирующая туристический потенциал древнего города и возможности международного аэропорта «Самарканд» в регионах республики и зарубежных странах, для обслуживания туристов будут созданы туристские информационные центры. Будет проведена подготовительная работа для организации в Самарканде очередной, 25-й сессии Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации ООН.

Эти мероприятия послужат дальнейшему повышению туристического потенциала города, увеличению потока гостей.

Стоит отметить, что издание The Times опубликовало список 13 городов, которые следует посетить в 2023 году. В списке свое достойное место занял и город Самарканд. Издание отмечает, что культурные направления в Чарльстоне и Самарканде соревнуются за признание. В публикации упоминается и Самаркандский туристический центр, в частности, о том, что загородный центр Silk Road Samarkand предлагает отели и гастрономию высокого класса.

Безусловно, мы безмерно гордимся, что древний и вечно молодой Самарканд вошел в список самых заманчивых мест мира, достойных посещения.

М. Комилова. Корр. УзА.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим Дониёров

Капцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3192. Заказ Г-227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова

Корректор: И. Ярулина

Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-47-05.

QR code and ISSN 2010-4963

ISSN 2010-4963

9 772010 496009

Время итга - 23:10

Время подписи - 23:30

123456